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Πολιτιςτικό ίδρυμα Τραπζηθσ Κφπρου, Φανερωμζνθ, Παλιά Λευκωςία  

Πραγματοποιικθκε χκεσ 20 Ιανουαρίου 2011 ςτο Πολιτιςτικό Ίδρυμα Τραπζηθσ Κφπρου, θ 
τελετι υπογραφισ του «Συμφϊνου των Νθςιϊν» παρουςία του ζντιμου Υπουργοφ Γεωργίασ 
Φυςικϊν Πόρων και Περιβάλλοντοσ, βουλευτϊν, κυβερνθτικϊν αξιωματοφχων, εκπροςϊπων 
των Τοπικϊν Αρχϊν τθσ Κφπρου, εκπροςϊπων επαγγελματικϊν φορζων και ιδιωτικϊν 
οργανιςμϊν. Η τελετι διοργανϊκθκε από το Ενεργειακό Γραφείο Κυπρίων Πολιτϊν και 
πραγματοποιικθκε ςτα πλαίςια του ζργου ISLEPACT το οποίο ςυγχρθματοδοτείται από τθ 
Γενικι Διεφκυνςθ Ενζργειασ τθσ Ευρωπαϊκισ Επιτροπισ.  

Στο φιλόδοξο αυτό ζργο που ξεκίνθςε ςτισ 4 Φεβρουαρίου 2010, ςυμμετζχουν 12 εταίροι 
που εκπροςωποφν περιςςότερα από 60 Ευρωπαϊκά νθςιά. Επικεφαλισ του ζργου είναι Outer 
Hebrides of Scotland (Comhairle nan Eilean Siar ‐ CnES) ενϊ από τθν Κφπρο ςυμμετζχει ωσ 
εταίροσ το Ενεργειακό Γραφείο Κυπρίων Πολιτϊν.  

Στθν τελετι, δζκα Διμοι και δφο Κοινότθτεσ τθσ Κφπρου, δεςμεφτθκαν να μειϊςουν τισ 
εκπομπζσ διοξειδίου του άνκρακα (CO2) τουλάχιςτον 20% μζχρι το 2020 μζςω τθσ ανάπτυξθσ 
Τοπικϊν Ενεργειακϊν Σχεδίων Δράςθσ και ενϊνουν τισ δυνάμεισ τουσ με τα άλλα ευρωπαϊκά 
νθςιά.  

Στθν τελετι παρευρζκθκαν και υπζγραψαν οι Διμαρχοι: Στροβόλου, Αγίου Ακαναςίου, 
Λατςιϊν, Ιδαίου, Λακατάμιασ, Λάρνακασ, Αραδίππου, Αγλαντηιάσ, Παραλιμνίου και Πόλθσ 
Χρυςοχοφσ και οι Πρόεδροι Κοινοτικϊν Συμβουλίων Γερίου και Εργατϊν.  

Τθν τελετι χαιρζτθςαν ο Πρόεδροσ του Διαχειριςτικοφ Συμβουλίου του Ενεργειακοφ 
Γραφείου κοσ Γιάννοσ Λαηαρίδθσ, ο Υπουργόσ Γεωργίασ Φυςικϊν Πόρων και Περιβάλλοντοσ 
κοσ Δθμιτρθσ Ηλίαδθσ, ο Πρόεδροσ τθσ Κοινοβουλευτικισ Επιτροπισ Εμπορίου και 
Βιομθχανίασ κοσ Λευτζρθσ Χριςτοφόρου και ο Διμαρχοσ Στροβόλου κοσ Σάββασ Ηλιοφϊτου 
εκ μζρουσ τθσ Ζνωςθσ Διμων.  

Ο Πρόεδροσ του Διαχειριςτικοφ Συμβουλίου του Ενεργειακοφ Γραφείου ςτον χαιρετιςμό του 
τόνιςε τον αναβακμιςμζνο ρόλο που μποροφν να διαδραματίςουν οι τοπικζσ αρχζσ ςτθ 
δφςκολθ παγκόςμια μάχθ κατά τθσ κλιματικισ αλλαγισ και ςυγχάρθκε τουσ Διμουσ και τισ 
Κοινότθτεσ που ςυμμετζχουν ςτο Ζργο.  

Ο Υπουργόσ Γεωργίασ Φυςικϊν Πόρων και Περιβάλλοντοσ χαιρζτθςε τθν πρωτοβουλία αυτι 
και τόνιςε τθ ςθμαςία τθσ ςτθν επίτευξθ των Εκνικϊν Στόχων Μείωςθσ των αερίων του 
κερμοκθπίου. Αναφζρκθκε επίςθσ ςτισ επιπτϊςεισ των κλιματικϊν αλλαγϊν όπωσ είναι θ 
ανομβρία, θ ξθραςία και θ απεριμωςθ. Τόνιςε ακόμθ τισ προςπάκειεσ που γίνονται ςε 
παγκόςμιο και Ευρωπαϊκό επίπεδο για τθν καταπολζμθςθ των κλιματικϊν αλλαγϊν με το 
Πρωτόκολλο του Κιότο και το Πακζτο Ενζργειασ και Κλιματικϊν Αλλαγϊν.  



Ο Πρόεδροσ τθσ Κοινοβουλευτικισ Επιτροπισ Εμπορίου χαιρζτθςε τθν πρωτοβουλία των 
δζκα διμων και των δφο κοινοτιτων να δεςμευτοφν με τθν για τθ μείωςθ των εκπομπϊν CO2 

και τόνιςε ότι θ τοπικι αυτοδιοίκθςθ ζχει ςθμαντικό ζργο να επιτελζςει. Ο κόσ Χριςτοφόρου 
δεν παρζλειψε να ςυγχαρεί το Ενεργειακό Γραφείο Κυπρίων Πολιτϊν που κατάφερε να 
εντάξει ςτθν προςπάκεια αυτι Διμουσ και Κοινότθτεσ από όλθ τθν Κφπρο και να 
ςυνειςφζρουν ουςιαςτικά ςτθν επίτευξθ ενόσ κοινοφ ςτόχου.  

Ο κοσ Σάββασ Ηλιοφϊτου εκ μζρουσ τθσ Ζνωςθσ Διμων Κφπρου, ςτον χαιρετιςμό του 
αναφζρκθκε ςτθ ςθμαντικότθτα του Ζργου αυτοφ και ςτθν άψογθ ςυνεργαςία που 
αναπτφχκθκε με το Ενεργειακό Γραφείο Κυπρίων Πολιτϊν και ςτο ότι αναμζνεται ςκλθρι 
δουλειά από πλευράσ των Τοπικϊν Αρχϊν για τθν επίτευξθ των φιλόδοξων αυτϊν ςτόχων. 
Συμπλιρωςε ότι οι Τοπικζσ Αρχζσ αναμζνουν τθν υποςτιριξθ τθσ πολιτείασ για τθν επιτυχι 
ολοκλιρωςθ των δράςεων.  

Τουσ χαιρετιςμοφσ ακολοφκθςε ομιλία του Διευκυντι του Δικτφου των Ευρωπαϊκϊν Νθςιϊν 
ISLENET κου Πάνου Κορογιαννάκθ και τθσ Διευκφντριασ του Ενεργειακοφ Γραφείου Κυπρίων 
Πολιτϊν κασ Ανκισ Χαραλάμπουσ, όπου αναφζρκθκαν οι κφριοι ςτόχοι του Ζργου που είναι:  

 Να επιτευχκεί ςυνολικά ο ςτόχοσ μείωςθσ ων εκπομπϊν CO2 κατά 20% μζχρι το 2020.  

 Πολιτικι δζςμευςθ των ςυμμετεχόντων μζςω τθσ υπογραφισ του Συμφϊνου των 
Νθςιϊν, όπου δεςμεφονται να αναλάβουν τθν εφαρμογι προγραμμάτων, δράςεων και 
επενδφςεων για τθν επίτευξθ των ςτόχων του ζργου.  

 Κακοριςμόσ Οικονομικά Βιϊςιμων Ζργων για υλοποίθςθ.  

 Να προτακοφν μθχανιςμοί και τρόποι χρθματοδότθςθσ των επενδυτϊν που κα 
εξαςφαλίςουν τθν υλοποίθςθ των προτεινόμενων ζργων.  

 Βελτίωςθ τθσ κοινισ γνϊμθσ των νθςιωτικϊν περιοχϊν για τθν καταπολζμθςθ τθσ 
κλιματικισ αλλαγισ.  
 


